“IOMOE

BUTTERFLY VALVES

Pneumatic Actuators
G SERIES

For real solutions to your valve problems



Technical Features

Torque: from 15 Nm to 1920 Nm

Mounting flange according with DIN/ISO 5211,
DIM 3337: FO3 - FO4 - FO5 - FO7 - F10 - F12 - F14
MNAMUR standard pressure connection

Rotation angle: 90° (-0° +2°)

Mominal pressure: 5,6 bar; maximum operating
pressure 8,4 bar. The torque is directly
proportional to the feeding pressure. For the
spring return actuators the back torque is done
only because of the spring acting, and is
independent from the feeding pressure.

Temperature: from 0°C to BO°C; using dry air
from -20°C to +B0°C.
|Special version from -40°C to +150°C}.

Operating media: compress filtered air not
necessarily lubricated.

In case of lubricated air use non-detergent oil
compatible with NBR.

All the models are available in double acting
"GD" and spring return "GS" version.

Drehmoment: von 15Nm bis 1920Nm
Anschlussflansch nach DIN/JSO 5211 DIN 3337
Morm.: FO3 - FO4 - FO5 - FO7 - F10 - F12 - F14
NAMUR Bohrbild fir Zubehore,

Drehwinkel: 90° {-0° +2°)

Nenndruck: 5,6 bar; Maximale 8,4,

Das Drehmoment ist direkt proportional zu dem
Steuerdruck. Fiir die Einfachwirkender Antriebe
ist Ruckdrehtmoment nur von der Federaktion
abhéngig und ist von dem Steuerdruck
unabhangig.

Temperatur: von 0°C bis 80°C; bei trocknerer
Luft von -20°C to +80°C.
{Sonderausfihrungen von -40°C to +150°C),

Steuermedien: gefilterte und trockene Druckluft
nicht unbedingt geschmiert.

Zur Schmierung bitte nicht reinigendes O mit
NBR vertraglich verwenden.

Alle Modelle sind in der Doppeltwirkender "GD"
und einfach wirkenden Ausfiihrung "GS" lieferbar,

Fica Técnica

Torque: desde 15 Nm hasta 1920 Nm

Conexion bridas standard : DINJSO 5211 Y ISO
3337: FO3 - FO4 - FO5 - FO7 - F10 - F12 - F14
NAMUR conexién neumética standard

Angulo de rotacion: 90° (-0° +2°)

Presion nominal: 5,6 bar; presion maxima: 8,4
bar. El torque es proporcional a la presion de
alimentacién, Por los actuadores regreso por
resorte el momento detorcedura de regreso
depende de la fuerza del resorte, es
independiente de la presion de alimentacion.

Temperatura: desde 0°C hasta 80°C; desde -
20°C hasta +B80°C en presencia de aire
comprimida seco;

{Modelo especial desde -40°C hasta +150°C).

Fluido de alimentacion: aire comprimido,
filtrado seco, no necesariamente lubrificado.
Cuando lubrificado valerse de lubrificante NBR
compatible.

Todos los modelos son disponible en Doble
Acion "GD" y en Regreso por Resorte "GS".




il Multifunctional visual indicator

Multifunktioneller
Sichtanzeiger

3/2 5/2 Wege
ISO-NAMUR

Magnetventil

Indicator optico
Electrovalvula multifuncional
3/2 5/2
ISO-NAMUR

3/2 Wege
Magnetventil
fuer "GS" Antrieb

Electrovalvula 3/2
por actaudor "GS"

Limit swich box electcal switches

Endschalierbaukasten
mit elektrischen
Endschaltern

Pneumatischer/
Elektropneumatischer
Stellungsregler

Central de seialacion Posicionador
con finales de neumatico,
carreras electricds electroneumatico

Pneuatic/EIectroneumatic positioner __-_  Manual override with hand wheel

Preumatischer/ A Schneckengetriebe
Elektropreumatischer g
Steflungsregler

=== F Operador manual
de dejbloque
Posicionador
neumatico,
electroneumatico




S/ T T T T T T T

R
M"“"“!!lﬁi%

MATERI

22 @3

e L L

)

AL SPECIFICATION

VER

F

Cylinder * 2ylinder « Cilindro 1 Auminium alloy * Aluminiumlegierung * Aleaciin de aluminio EN AW B06J Anodized * Elgxiert » Anodizado
i Fiston = Kolben « Piston 2 | Muminium alloy * Aluminiumlegierung * Aleacidn de aluminio EN AB 46100
3 Cap * Deckel » Tapan v Aluminium alloy * Aluminiumlegierung * Aleacién de aluminio EN AB 46100 Painted * Lackiart * Pintado
1 Shaft = Welle « Arbol 1 Stainless steel * Edelstahl = Acera inoxidable AISI 303 - DIN 1.4305
5 Scotch yoke « Gabel + Horquilla 1 Steel alloy » Stahllegierung * Acero UNI 0MnVCrBKL - DIN 1.2842 Hardened + Gehiirtet » Templado
] Support bush « Lager * Buchse - Buje deslizamianto soporta 1 Acatalic resin * Azetal-Harz « Resina acetdlica
7 Shaft support = Gleitbuchse * Buje deslizamiento 1 Acetalic resin Azetal-Harz Resina acetélica
] Bush = Buchse » Buje de acero 2 Steel alloy » Stahllegierung * Acero UNI 110W4Ku - DIN 1.2516-Hardaned « Gehdrtat » Templada
] Rotative sleeve * Balzen * Pama 2 | Steelalloy » Stanllegierung « Aceso UNI 63644 - DIN 6325
10 Dynamic seal (piston) = Dichtungsring (Kolben| * Sello dinamico Piston 2 PTEE. Carbo-Graphite filed * PTRE. {mit Graphit) * PTEE. cargado Carbo-Grafito
1 Piston's support * Lagerscheibe « Pistin de soporte 4 | PTRE. Carbo-Graphite filed » PTEE. (mit Graphit) » PTRE. cargeda Carba-Grafity
12 Piston e-ring « 0-ring (Kolben) » O-ring piston 2 Nitrilic rubber » Nitrilgummi » Goma nitrilica
13 0-ring {upper sealing shaft| + O-ring {Obere Welle) « O-ring arbal superiar 1 Viton = Viton = Vitan
14 External support ring * Auferer Lagar-Ring  Anillo de soporte extema 1 Acatalic resin » Azetal-Harz « Resina acetdlica
15 Washer « Scheibe * Arandela de espesar 1 Stainless stee! » Edelstahl » Acera ingxidable UNI 3653 - 0IN 471
16 Seager = Seeger » Seeger 1 Stainlsss. steel » Edelstahl « Acero inaxidable UNI 3653 - DIN 471
17 0-ring flow sealing shaft) « 0-ring (Untere Welle} » O-ring arbol inferiar 1 Viton = Viton * Vitan
1t Nut * Schraubenmutter = Contraluerca 1 | Aluminium alioy * Aluminiumiegierung * Aleacion de aluminia EN AB 46100 Painted * Lackiert * Pintado
19 Cap o-ring * O-ring {Deckel) « O-ring tapdn 2 Nitrlic rubber * Nitrilgummi * Goma nitrilica
20 Scraw = Schrauben * Tomilos § | Stainless steel « Bdelstahl + Acero inoxidable AISI 304-DIN 1.4301
2 Spring Inading screw « Schraube zum Fecerspannen = Tomillo de tension resorte 2 | Steel * Stahllegierung * Acero UNI 374065 BG » Galvanized « Verzinkt « Galvanizado
i) Spring cap ¢ Fedarkappe * Contenedor resorte 2 | Steel * Stahllegierung * Acero DIN 10315 Galvanized » Verzinkt = Galvenizado
3 Spring * Feder + Resorte 2 Steal + Stahllagierung * Acera DIN 1.7102
1] D-ring * O-ring * O-ring 2 | Mitrilic rubber » Nitrilgummi + Goma nitrilica
28 Stroke adjustment screw » Einstellschraube « Torque de regulacion 2 Stainless steel + Edelstahl « Acero inoxidable AISI 304 - TN 1.4300
25 External elastic pin of the yoke * Elastischer AuBenstift = Taco elastico externo 1 Staal « Stahllegierung * Acero DIN 1481
26 Intermal elastic pin of the yoke « Blastischer Innenstift = Taco eléstico intama 1 Steal + Stahllagierung * Acerg DIN 1481 =]
il Centaring ring * Zentrierving * Anillo de centrada 1 | Auminium alloy * Aluminiumlegierung * Aleacion de aluminia DIN AIMgSiPb Anadized = DIN AIMgSiPh Eloiert + DIN AIMgSiPt anodizatos FM

= 'ﬁ_-’u- : “"’-@g_&t




COoD.

e r b7 80 107 134 150 16,1 184 24
: GD 15 50° 33 40 54 B,7 15 8,0 94 107
Sy 90 5 60 81 10,1 13 121 14,1 16,1
' g 134 16,1 14 %8 30,0 32 35 1249
GD 30 500 67 8.0 10,7 134 150 16,1 188 14

9 10 120 16,1 01 225 A 1 kAl

o 268 ) 429 53,6 60,0 64,2 75,0 85,7

GD 60 50° 134 16,1 21,4 %3 300 321 15 129

90 0.1 21 321 402 450 18,2 56,3 61,3

i 415 57 76 95 106 1 133 151

GD 106 50° 25 ki ki 4 53 57 6 6

a0 355 13 57 n B0 8 100 14

® 80,4 9,0 128.4 1608 180,0 183,2 258 2648

GD 180 50 40,2 480 64,8 BO,4 900 96,0 123 1284

ap° 60,6 720 97,2 1212 135,0 1452 169,2 1932

* 1071 128,6 M4 24,3 20,0 2511 300,0 3429

GD 240 50° 535 64,3 B5.7 171 120,0 1286 150,0 7.4

e 40,3 96,4 128,6 160,7 180,0 1929 2250 571

o 1608 1920 256, 3216 3600 306, 451,2 5136

GD 360 50° 80,4 95,0 1296 1608 180,0 192,0 2256 26548

ar 1212 1440 194,4 2424 2700 20,4 384 86,4

g 2143 571 3428 4286 480,0 5143 600,0 605,7

GD 480 50 1001 1286 1714 2143 40,0 2571 300,0 3429

ag 160,7 192,3 25711 kil 360,0 58,7 450,0 5143
(i 4286 5143 6857 857,1 960,0 10286 1200,0 1374

GD 960 50 2143 2571 3429 4286 4800 5143 §00,0 5857
age 3214 857 514,3 542,9 720,0 .4 900,0 10285
¥ B57,1 1024,6 13714 17143 19200 2057,1 24000 7429

GD 1920 50° 4285 514, 5853 B57,1 9600 1026,6 12000 134

90° 6429 ma 10266 1285,7 1440,0 1542,9 1500,0 20571

| £
B =
=L
%ﬁ"h 28 | 50| 37| 15| 82| 8l 3 | 5| M7 50| BA | 42| 59| W6 | 56| 81 | 138] 74| 13
== o 35 | 63| 47| 94 T2 33 40 94 | 47| 63 | 126) 65| 94 | 161 ) 87 | 130} 188 103 | 157
: ":. '@ 42 | 75 | 56 | 113 B2 37| 44 | 03| 56| 75 | W8] 77| | 178 B3 | 138 ) 194 104 156 | BE| 13 00| B3| 157 M5
86 | 100 ] 75 | 150 123 59| 73| 150 75 | 00| 16B| &6 [ 18| M3 13| 63| ;7| 139 107
I8 w0 75 | 50| 123 | 5% | 73 | 160 75 | 00| 68| 86| 1A| B3| 13| w3 | #E| 150 25
g 35 [ 125] 94 | 188 W3 | B7| 80 [ 188 o4 | 125 250 [ 132 | 188 33| 175 m9| 36| 07| 13
% 42 [ 150 13| 25 163 75 | 88 | 225 | 13| 150 | 296 | 156 221 | /0| BB | 25| ME| 20| ;0| 478 264 | 00| 5640 7| 489
56 | 200 150 | 300 06| 18| 148 300 | 150 | 200 | 6| 170 | 236 425 | 25| 25| St 24| 44
38 | 1750130 | 5| 18| W02 | 128 | 268|130 | 175| 206 149 | 6| 75| 195 | 25| 485 | 260 305
b3 35 | 20| 165 | 330 1| 18| 41| 30| 65| 20| M0 23| 330 | 5665 | 06| 456 66O | 33 | 550
@ | 82 | 260 195 | 400 290 130 50| 400 | 195 | 260 | 526 | 269 | 86| 620 | 325 | 480 63| 32| 543 | 840 455 | 700 997 544 | 857
56 | 30 260 | 530 436 | 204 | 256 530 | 260 | 350 | 593 47| M3 | 50| 390 570 o0n| 483 77
28 | 300|225 | 450 ( 370 177 | 220 | 450 | 225 | 00| 504 | 57| 354 638 | 338 | 494 | 425 450 | 675
g 35 | 315 | 21| 5623 29| WA M| 563 ) 280 | 375 | 750 | 394 | 563 | 965 | 522 | MV VIZE| B19 | 938
3 42 | 450 | 339 | 615 468 | 226 | 263 | 675 | 339 | 450 | 849 | 4648 | 664 | 1050| 565 | BZ5 | 1157| 630 | 932 | 1425| 790 | 1200| 160.3| 852 1468
56 | 600 | 450 | 900 739 | 354 | 439 900 | 450 | 600 | 1007) S04 | 707 | 1275| 675 | 915 | 1543 636 | 1243
= 2B | 400 300 | 60D| 483 | 236 | 293 | 600 | 300 | 400 €70 M3| 471 50| 450 60| 1100 60,0 | 80,0
™ | 35 | 500 35| 750 570 | 8| 32)| 150| 375 | 600 | 1000| 525 | 750 | 128,6| 696 | 1036| 150,0| 825 | 1250
g 42 | 600 | 450 | %0 650 ) 300 | 350 800 | 450 | 600 | M86| 621 836 1400] 750 | 1M00| 1543| 836 | 1243 190,0§ 1060 | 16007 22571 12641 1957
56 | 800 | 600 | 1200 867 | 400 | 467 | 1067 520 | 667 | 1200 600 | 800 | 1533| BO.O | 113.3] 1667 1000( 1467}
= 28 | 600 | 450 | 00| 79| 34| 439 | 900 | 450 | 6OO| 1007 B4 TOT| 15| 675 925 1650 900 | 1360
© |35 | 0| 563 | 125 B5,7| 402 | 42| n128| 663 | 750 150.0] 7e0 | 1125| 1929|1045 | 1554| 2250 1238 ] 1874
E 42 | 900 | 675 | 1350 975 | 450 | 525 | 1350| 675 | 900 | 177.9| 932 | 1329| 2100| 1125 | 1650 231.4| 1254 | 1964 | 250 | 1575 | 20.0| 1eE 160.6| 2936
56 | 1200( %00 | 1800 1479| 707.7| 879 1800 900 | 120.0| 2014 1029 | 1414 | 2550 1350 | 1950| J08.6( 1671/ 2846
= 28 | 800 | 600 | 1200 986 | 470 | 596 | 1200 600 | BO.0| 1343| 686 B43|1700) 900 | 130.0] 2200] 1200 160,0
ﬁ 35 | 1000 750 | 1500 1143] 536 | 643 | 1500| 750 | 100,0| 2000) 1050) 150,0] 257,0| 1390 207.1| 300,0| 165,0| 2500
g 42 11200/ 900 | 1800 1300 BOO | 700 | 180,0| 90,0 | 120,00 2370 1243| 177.1) 260,0| 1500 | 2200 308.6] 1671 | 2466 | 3900| 100 | 3200] 4504 5291 394
56 | 160,0{ 1200] 2400 197,1] 943 | 1170 2400 | 1200 | 1600 2686 137.1| 186.6) 340.0| 1600 | 260.0] 4114 223) 3m 4
= ZB | 1600| 1200| 2400 1970 | 943 | 1170 | 240,0( 1200 160,0| 2686 1371| 189.6] 240,0( 180.0 2600| 4400 | 240.0| 3600
2 | 35 | 2000 1500 3000 200.6| 107,1| 1286 300.0( 150,0| 2000 400,0] 210,0( 3000 | 514.3| 278.6( 414,3| 6000/ 3300 | 5000
3 42 | 2400| 180,0 | 3600 2600|1200 1400{ 3600 | 180,0| 20,0 | 4743 | 248.6| 364.3| 5600) 3000 | #40.0| 617,1| 330.3| 4871 | TEOD 4200| 6400 9029| 505.7| 7829
56 | 3200| 2400 | 800 38431 1196| 234.3) 4800 | 2900 | 3200| 53T | 43| 377,1| 6BO0| 60,0 | 2500 BI2G| 4457 B2
__:__.' '! 2 28 | 3700 | 2600 | 4B00) 3943 | 1986 | 2343 | 4800 | 2400 320,0| 5371] 2M4.3| ¥77.1| 6B00| 360,0| 520.0| 8800 480.0{ 7200
@ 4000 000 | 4200{ 6000 | 1028.8| 57,1 | 28] 12000] s600 | 10000
g 280,0| 7200 | 360,0( 80,0 | 9466 | 497,1| 708,6| 1120,0) 6000 | BBO.0) 12343| G696 | 9943 | 152000 8400 1280,0( 1805,7{ 1011,4{ 1565,7, :
TBB6 | 3771 | A88,6| 960,0 | 4900 | 6400 | 10743 5486 754.3 | 1360,0( 720,0 | 1040,0] 16457 8314 132571




Double Acting Doppelw.

P

VDI/VDE 3845 NAMUR

o

DIN/SO 5211
DIN 3337

3877 4794

B mm 1" 1 14 17 n 2 22 1 36 46
@ C x depth mm M5x8 - M5x8 - M5x8 - M6x9 M8x12 M8x12 M8x12 M10x15  [M12¢18] - [M1Z«18| -
@ D x depth mm - | M5B | - | M5xE | - | MBx9 MBx12 M10x15 M10x15 M10x15 M12x18 - - - |M20x30

E mm 36 - 36 - 42 - 50 0 70 70 102 125 - 140

F mm - 42 - 42 - 50 70 102 102 102 125 - - - 160

G mm 10 10 13 13 16 17 19 19 19.5 245

H mm 26.8 303 357 428 545 58.1 60 574 78 99.2

| mm B 9 10 12 15 15 19 19 24 32

L mm 722 79.2 90.4 103.3 1375 1411 148 164.9 198 2311

M mm 28 3nh 3.1 448 56.5 60.1 62 729 9315 1147

N mm 44,2 77 527 58.5 81 1 86 92 104.5 123

0 mm 132 132 16.5 19.3 248 248 243 295 185 485

P mm 24.2 211 327 385 51 51 56 62 745 93

Q mm 28 ns KT 448 56.5 60.1 62 729 935 1147

R mm 9.2 10.9 145 16.2 202 225 255 29 365 46

§ mm 20 20 20 20 0 30 30 30

T mm 522 59.2 704 83.3 107 111 118 134.9

u mm 2 2 2 3 3 3 3 3

v mm 25 ‘ 30 25 Kli} 30 35 35-55 56-70 55-70 55-70 70- 85
aw GAS /8 1/8" 1/8" /8 /8" 1/8" 118" I3

Ch mm 13 13 13 21

Kg. 1 19 82
dm3/cycle 0.12 0.25 2




A mm

E- 1
e
= -

o)

Y
VDI/VDE 3845 N

%

409.6

467.4

G480 GS960

259 2037 5205 648.2 828
B mm 11 14 17 22 2 2 27 36 46
@ € x depth mm M5x8 M5x8 M6xg Bx12 M8x12 M8x12 M10x15 M12x18 | - M12x18
@D x depth mm M5x8 M6x9 M8x12 M10x15 M10x15 M10x15 M12x18 M16x24
E mm 36 42 50 0 70 70 102 125 125
F mm 42 50 70 102 102 102 125 140
G mm 10 13 13 16 17 19 19 195 245
H mm 303 3.7 428 54.5 58,1 B0 574 78 99.2
| mm 9 10 12 15 15 19 19 24 32
L mm 79.2 90.4 103.3 1315 141.1 148 164.9 198 2317
m mm .5 377 448 56.5 60.1 62 129 935 147
N mm 411 52.7 58.5 81 81 86 92 1045 123
0 mm 13.2 16.5 18.3 248 48 243 29.5 8.5 485
P mm 211 327 38.5 51 51 56 62 745 93
1} mm N5 37 448 56.5 60.1 62 729 935 114.7
R mm 10.9 14.5 16.2 20.2 225 255 29 16.5 45
S mm 20 20 20 0 10 30 0 a0 0
T mm 59.2 704 83.3 107 1.1 118 1349 168 207.7
U mm 2 2 3 3 3 3 3 3 3
v mm 25 10 30 ] 35 35- 55 55- 70 55-70 55-70 70-85 85 100 100
gw GAS 1/8" 1/8" 118" 1/8" /8" 1/8" 14 114 11w
= Ch mm 13 21 27 21 36
Kg. 13 a.7 1" 233 414
ae dm3/cycle 0.06 0.72 1 2 4




For enquiries, please contact:

Tomoe Valve Ltd.

Estuary Road, Queensway Meadows Ind. Est.
Newport, Gwent NP19 4SP United Kingdom

Telephone: +44 (0) 1633 636800
Telefax: +44 (0) 1633 636801

UK Enquiries: ianh@tomoevalve.co.uk
Export Enquiries: scottm@tomoevalve.co.uk

www.tomoeeurope.com

B Tomoe Valve Co. Ltd.
11th Floor Mitsui Bldg
1-11-7 Utsubo Hommachi

B Tomoe Tritec Ltd.
Clearwater Road
Queensway Meadows Ind. Est.

Newport Nishi-Ku
Gwent NP19 4ST Osaka 550-0004
United Kingdom Japan

Telephone: +44 (0) 1633 274707
Fax: +44 (0) 1633 292600
E-mail; sales@tomoetritec.co.uk
www,tomoetritec.com

“TOMOE

BUTTERFLY VALVES

Telephone: +81 6 448 4320
Telefax: +81 6 448 4330

B Tomoe Valve S.E.A, PTE Ltd.
28 Third Lok
Yang Road
Singapore 628 016
Telephone: +65 899 5060
Telefax: +65 899 5061




